

我区张昌书家庭获全国最美家庭称号



本报讯(记者 杨芸琳 通讯员 谭莲)近日,从全国妇联传来好消息,我区张昌书家庭获“全国最美家庭”荣誉称号。日前,区妇联、龙山街道妇联为张昌书家庭送去证书和奖牌。

据了解,张昌书是一名社区教育工作者,有一个朴实有爱、温馨和睦、积极向上的五口之家。家里人互相支持,不仅将小家经营得很好,还尽自己所能去影响更多的家庭走向幸福。

共同进步,互敬互爱是张昌书家庭秉承的一贯思想。在日常相处中,张昌书与丈夫一直坚持做彼此的“贤内助”,做事业的“好帮手”,做心灵的“坚强后盾”。张昌书从一名幼儿教师做起,在丈夫的鼓励下,走上了创业之路。经过多年默默耕耘,她创办了一级幼儿园米兰书香幼儿园。他的爱人吴勇是一家公司中层干部,先后被派驻广东、广西工作,夫妻俩婚后度过8年的两地分居生活,但遥远的距离并没有影响夫妻感情,他们互相勉励,互敬互爱,在各自行业勤勤恳恳,给孩子树立好的榜样。

张昌书是女性创业带头人。她在自己富裕的同时不忘带领团队先后创办8所连锁普惠性幼儿园、2所0-3岁婴幼儿托育中心,先后解决了80多名下岗女性在托育中心就业,带



工作中,张昌书(右二)将她的爱都给了她的“孩子们” 区妇联供图

领失业姐妹通过努力再次走向工作岗位,将婴幼儿托育中心建设为重庆市示范托育中心。

同时,张昌书与丈夫积极参与倡导优良家风建设,现担任渝北区婚姻登记处特邀联络员,义务为新婚夫妇颁发结婚证,以自身经历鼓励引导新人打破陈规陋习,树立“重承诺、轻婚变”新时代婚嫁观念。

此外,张昌书和丈夫都很注重家庭教育,不仅是为了教育好儿女,而更是想将家庭教育知识

和方法传播给更多的家庭。张昌书以传播家庭教育理念为己任,先后取得了国家二级心理咨询师、家庭教育指导师等资格证,努力成为行家里手。自2016年12月以来,她坚持家庭教育公益讲堂授课10000多人次,累计为近100多个家庭做个案公益咨询。公益课堂上,她经常和丈夫一起现身说法,以自身为鲜活事例,向其他家庭成员生动形象地做示范,无数个家庭成员在公益家庭教育学习中受益。

全区肢体残疾人康复理疗服务项目启动 1150名残疾人享受到免费康复服务

本报讯(记者 冯彦淇)近日,记者从区残联获悉,在推进民生实事工作中,区残联通过购买社会服务的方式,为我区肢体残疾人群体提供免费康复理疗服务,打通残疾人精准康复的“最后一公里”。

“我半边瘫痪,没有知觉,做了四次理疗后,感觉身体机能在慢慢恢复。”大湾镇村民何文秀说。连日来,每天上午,由区残联组织的志愿者便会来到大湾镇肢体残疾人免费康复服务点,为该镇的残疾人提供艾灸、按摩和泡脚等康复理疗服务。据区残联相关负责人介绍,从9月起,我区正式启动了2022年肢体残疾人康复理疗项目,覆盖区域

包括大湾镇、玉峰山镇和洛碛镇,通过在覆盖区域设置定点康复服务点的方式,针对家住偏远地区、行走不便的残疾人,提供义务上门服务、康复理疗服务,与此同时,康复理疗点还配备了智能理疗仪器,可提供模拟针灸、拔罐、刮痧、磁疗、热疗等一系列的全面服务,让残疾人享受到更加方便的康复理疗服务。

据了解,自2018年开始,区残联已连续5年启动了残疾人康复理疗服务项目,每年拨款20万元专项资金,为肢体残疾人提供免费康复理疗服务。截至目前,我区共有1150余名残疾人享受到该项服务。



消防齐参与 共建护平安

区消防救援支队: 开展地下经营场所消防安全检查

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 刘梦瑛)近日,渝北区消防救援支队防火监督员深入辖区南区路口地下经营场所开展消防安全检查工作,全力排查整治消防安全隐患,切实加强火灾防控工作,有效预防和遏制重特大火灾事故发生,特别是群死群伤事故的发生。

针对前期摸排中发现的南区路口地下商场客流量大、人员相对集中、用电量、火灾风险大的实际情况,支队防火监督员重点查看了商场的主要通道、楼梯、安全出口是否畅通;商场内消防标识、器材设施是否完

好有效;商场商户是否超量堆放货物、堵塞消防通道;商场工作人员是否会使用消防器材等情况。针对发现的消防安全问题,防火监督员要求商场负责人立即整改,彻查火灾隐患,切实增强地下商场的消防安全防御水平。

检查结束后,防火监督员要求商场负责人要压实消防安全主体责任,加大巡查检查力度,定期开展技能培训和消防演练,建好建实建强微型消防站,开展好防火巡查、灭火救援、消防宣传工作,为辖区群众消费提供良好的消防安全环境。



防火监督员对地下商场进行消防安全检查 本报记者 欧云霄 摄

揪心! 八旬老人赶集摔倒不幸受伤 暖心! 渝北辅警冒雨撑伞护送就医



本报讯(记者 王彦雪 通讯员 陈虹汛)“老人家,您走慢点,注意脚下……”9月3日,在渝北区王家街道农贸市场,辅警喻中华护送一位跌倒受伤的老人就医,他将伞撑在了老人的头上,自己在雨中淋着。

受伤的老人姓张,年近八旬,是木耳镇的居民。当日早上,他前往王家街道赶集,走路时不小心摔倒在地,嘴唇摔破了皮。事发后,正在附近巡逻的王家派出所辅警喻中华立即赶来,和社区工作人员一起将老人送往卫生院。

因老人不愿意坐车,又多次谢绝喻中华背他,众人只好陪着他在大雨中行走。10分钟后,老人被送达卫生院,而此时喻中华的衣服已被大雨淋透。

经送医检查,老人身体无大碍。随后,老人的儿子得知消息来到医院,对社区和派出所的暖心救助表示感谢,并将老人接回了家休养。

王家派出所辅警喻中华(左)和社区工作人员一起将受伤老人送往卫生院 区公安分局 供图

本报讯(记者 柯雨)近日,由渝北区慈善会、两路街道共同举办的2022年“中华慈善日”《重庆市慈善条例》宣传咨询暨困难群众慰问活动在晚晴园举行。活动中,区慈善会为两路街道400余户困难群众送上了“关爱大礼包”。

据了解,为贯彻落实《中华人民共和国慈善法》《国务院关于促进慈善事业健康发展的指导意见》《重庆市慈善条例》,广泛动员社会各界参与慈善事业,传递向上向善的正能量,区慈善会、两路街道共同开展本次活动。活动主题“携手做慈善,传播真善美”。

两路街道携手区慈善会: 为困难群众送上“关爱大礼包”

为确保活动惠及到每个需要帮助的困难群众,活动开展前,两路街道对辖区群众进行了全面摸排,对困难群众建立了台账和帮扶清单。活动中,志愿者分头行动,走上两路街头为过往群众发放宣传册,引导群众参观宣传展板,为他们讲解慈善活动的目的和意义,倡导大家投身慈善事业,传播真善美,传递正能量。

本次活动共发放宣传资料1000余份,提供咨询百余次,通过开展慰问、发放宣传资料、提供政策咨询等方式,进一步提升了群众对慈善事业的认知,营造了人人知晓慈善、人人支持慈善、人人参与慈善的良好氛围。

回兴市政环卫所: 安全作业“六不准” 系紧作业“安全带”

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 杜雨薇)近日,回兴市政环卫所结合工作实际,制定了《渝北区回兴市政环卫所环卫安全作业“六不准”》,要求环卫职工牢记“六不准”内容,以良好的工作成绩和安全的工作环境迎接党的二十大胜利召开。

“六不准”围绕环卫工作实际,提出了明确要求:一是早晚上下班高峰期间不准在车行道进行作业;二是不准未着工

作服作业;三是不准带病上岗;四是不准酒后上班;五是严格按照疫情防控要求做好个人防护,不准瞒报自己及家人外来旅居史及渝康码情况,有异常情况必须第一时间上报;六是树立安全意识,不准在有安全隐患的场所进行作业。

回兴市政环卫所相关负责人表示,“六不准”的制定切实保障了环卫职工作业安全,有利于进一步强化安全意识,化解安全风险,杜绝安全事故的发生。

渝北垃圾分类 CLASSIFICATION OF WASTE IN YUBEI

「垃圾分类」在指尖 文明渝北在心头

渝北区人民政府 宣